■记者 金睿敏

YAOWEN

农创新天地 共富兴未来

第四届长三角"田园五镇"农创大赛昨启动

■记 者 居丹荔 通讯员 倪 颖

本报讯 "农业农村创业创

新大赛作为吸引广大青年关注

'三农'、关注乡村振兴、关注共

同富裕的重要窗口,接下来平湖

市还有哪些举措或者活动来引

导和鼓励青年朋友关注乡村振

兴和共同富裕,致力农业农村创

业创新?""我们将深入推进千万

农民素质提升工程、'六型双千'

实用人才培养计划,加快培育开

发具有地方特色的乡村人才品

牌……"昨天上午,"平湖农商银

行杯"第四届长三角"田园五镇"

农业农村创业创新大赛在农开

区(广陈镇)启动,市委组织部、

市农业农村局、平湖农业经济开

发区相关负责人答记者问,以平

湖农业产业发展举措、人才政策

提升、农创大赛预期目标等一项

项目实施方案》,通过实行"政府引导、企业实施、 市场运作、专业防治"的工作机制,引导种植主体 开展农作物病虫害飞防作业服务,积极培育扶持 装备精良、服务高效、管理规范的农作物病虫害专 业化防治服务组织,加快推进农作物病虫害统防

据悉,2022年平湖市农作物病虫害飞防作业服 务补助对象为2022年水稻、大小麦等连片种植面积 合计50亩(含)以上的农民专业合作社、家庭农场、 农业企业、种植大户等规模种植主体,种植面积以 核查面积为准,其中飞防作业面积50亩(含)以上。

我市出台飞防补助政策

本报讯 日前,平湖市农业农村局出台了 《2022年平湖市农作物病虫害飞防作业服务补助

全市规模种植主体委托农作物病虫害专业化 防治服务组织(以下简称"服务组织")使用植保无 人机开展水稻、大小麦等病虫害飞防作业服务(以 下简称"飞防作业")的,给予补助5元/亩,每季作 物飞防作业不少于2次/亩。此次补助方式为资金 补助,采取先服务后补助的方式。规模种植主体 与服务组织签订飞防作业服务协议,明确双方的 责任和义务,服务完成经双方签字确认后,按流程 申请补助资金。服务组织需从市农业农村局发布 的《平湖市农作物病虫害专业化防治服务组织(飞 防)备案名单》中选择。

对于规模种植主体而言,可向所在镇街道农业 农村办(农业经济发展办)提出申请,镇街道审核通 过后上报市农业农村局。市农业农村局负责组织 开展项目评审确定2022年平湖市农作物病虫害飞 防作业服务补助项目实施计划,下达项目实施面 积。项目完成后,规模种植主体根据完成情况,提 交项目验收材料,经镇街道农业农村办审核汇总后 上报。市农业农村局对项目完成情况组织开展验 收,项目验收不通过的种植主体,原则上不予补助。

健康生活防"风"于未然

■记者 金睿敏 通讯员 李 赟

本报讯 昨天是世界预防中风日。中风又称 脑卒中,是一种急性脑血管疾病,因脑部血液循环 障碍或脑血管突然破裂出血,引起脑组织损伤所 致,分为缺血性卒中和出血性卒中,是中老年人常

2021年我市脑卒中报告发病率为411.55/10 万,男性报告发病率440.00/10万;女性报告发病 率 384.78/10 万。与发病率相伴的还有居高不下 的死亡率,近几年,脑血管疾病引起的死亡一直排 在死因顺位的第二位,仅次于恶性肿瘤。今年,我 市脑血管病死亡数占全市死亡总数的16.13%,死

"我本身就有'三高',今年过年时开心,多喝了 几杯酒,就直接倒在餐桌上了,医生判定为缺血性 卒中,幸好家人及时把我送去了医院,才捡回了一 条命,现在想想还是后怕。"今年74岁的赵华梅在 经历了这次"生死博弈"之后已下定决心戒烟戒 酒。医生提醒,要提早识别中风的早期症状,首先 预防中风要从管理"三高"开始,尤其是患有"三高" 的患者和长期酗酒吸烟的人更应该均衡饮食、控糖 控脂、戒烟限酒,尽量多运动,保持心境平和。如果 发现有中风迹象,请立即拨打120。

我市聘任首批网络餐饮 食品安全社会监督员

■通讯员 刘跃英

本报讯 为鼓励公众参与网络订餐食品安全 社会监督,积极营造网络餐饮食品安全社会同心 共治的良好氛围,进一步保障网络餐饮食品安全, 近期,市市场监管局发布招募令,聘任20位市民 为平湖市网络餐饮食品安全社会监督员。

网络餐饮食品安全社会监督员是义务开展网 络餐饮食品安全监督工作的社会公益人员,按照 《平湖市食品安全社会监督员管理办法(试行)》规 定,认真履行职责,公正监督,及时发现和反映食品 安全领域的违法违规行为,对相关单位和人员提出 整改意见和建议。具体工作任务包括积极举报外 卖封签未规范使用行为等。

市市场监管局将充分调动社会监督员这支队 伍的积极性,做好信息互通、工作交接。同时对网 络餐饮食品安全社会监督员反映的问题和提出的 意见与建议,及时调查处理,不断改进工作,与监 督员一起共同提高平湖市网络餐饮食品安全管理 水平,确保人民群众饮食安全。

遗失声明

- ●平湖市广陈镇龙萌村舒心园遗失民办非企业单位 登记证书(法人)正、副本,统一社会信用代码: 523304823415497637,声明作废。
- ●谢国良、林慧遗失房屋坐落于乍浦天妃苑桂圆坊63 幢 2 单元 101 室的契证,原契证编号: 330401201309931,声明作废。

项创新政策向广大农业人才发 等。 出邀请。

此次大赛以"农创新天地· 共富兴未来"为主题,分设创业 组和创新组两个组别。创业组 主要针对在平湖市、金山区两地 已登记注册或有意向落户两地 的项目。创新组则将目标放在 了全国范围内有合作意向或能 入职工作的创新类项目。参赛 项目范围为一、二、三产涉农项 目,包括但不限于:农业生产型 创业创新项目,智能农机装备 类、农业种子种源类、数字农业 类、特色种植养殖类、农产品加 工类、农产品销售类、农业服务 类、农业绿色发展类、农村电商 类等;文化开发型创业创新项 目,农耕文化传承类、传统制作 类、乡土产品开发等;乡村旅游 型创业创新项目,民宿类、农家 乐类、休闲观光和农耕体验类 行动计划,营造全社会关爱乡村

经过前面三年的农创大赛, 我市已落户了龙萌湾民宿、绿迹 数字农业工厂等一批优质农业 项目,并与一批高等院校、人才 中介等建立了合作关系,为农业 招商引资提供了丰富的资源。 "今年,我们的目标聚焦共富,接 下来将通过培育开发具有地方 特色的乡村人才品牌、实施农业 产业人才素质提升工程等方式 创新乡村人才开发培养机制。 通过对入驻创业基地、星创天 地、农创园的'农创客'和毕业5 年以内的高校毕业生,租用农业 生产、农产品加工或营销等基础 设施的给予租金减免等政策扶 持,搭建乡村引才聚才平台载 体。同时深入推动科技进乡村、

资金进乡村,引导鼓励青年回乡

村、新乡贤回乡村的'两进两回'

人才的氛围。"市农业农村局副 项目,还可在人才、产业、金融等 局长袁利强说,希望通过一系列 政策的推动,吸引更多的农业人 才汇聚到这片热土上,更多的优 质项目在长三角落地开花,带动 当地更多的小微农业主体、农民 增收致富。

项目的落地,同样需要人才 的支撑。如何在农村土地引来 "金凤凰"? 如何吸引更多的高 水平人才扎根农村?此次大赛, 我市通过丰厚的奖金以及各项 政策补助吸引人才。据了解,此 次大赛创业组最高奖金 40000 元,创新组最高奖金30000元。 同时,在2年内落户平湖的参赛 方面享受一系列优惠政策。

嘉興0於 平湖版

据了解,此次大赛自即日起 启动报名,截至2022年7月31日 报名结束,总决赛将于9月30日 前完成。大赛分为报名、初赛、 总决赛等环节,有意向的项目主 体可以通过平湖农业经济开发 区管委会现场报名,发送邮件至 928263002@gg.com 或致电0573-85780407线上报名。接下来,大 赛将重点围绕农业农村现代化 和产乡融合发展,突出服务于长 三角高质量一体化发展,角逐出 特色鲜明、创意独特、潜力强劲 的农业农村创业创新项目。





绣球花"大道"

昨天,在市区明湖景区内,健身步道旁种植 的绣球花开得正盛。市民在健身散步的同时,

■摄影 王 强

新仓环境整治助力全域秀美焕发新活力

■记 者 林旭东 通讯员 郑凯欣

本报讯 近日,在新仓镇友 联村,农户家中的生活污水改造 工程正在有条不紊地进行中。 只见工人在农户的后院挖出空 间,设置好隔油池与化粪池后, 再连接上管网。施工完成后,农 户的生活污水将先在隔油池与 化粪池中过滤沉淀,然后再进入 污水井中,最后纳入市级污水管 网,解决了农户污水排放的问

题,赋能新仓镇全域秀美。 "在改造前我们对农户进行

挨家挨户的宣传,让农户知晓项 目施工的目的与相关政策,争取 农户的配合。"新仓镇石路村村 干部叶天伟说。这次生活污水 改造,友联村涉及自然村落保留 点10个、新农村小区2个,受益 农户300多户。

除了生活污水外,农村房前 屋后、河边路边、田间林地等重 点区域也是新仓镇扎实有序开 展农村环境整治工作的重点区 域。坚持环境整治不留死角,新 仓镇朝着全域秀美的目标稳步 推进。

自全域秀美整治工作号角

吹响以来,新仓镇各村社区迅速 位、物品,制订有序的整治计划, 行动,组建专班,动员各方力量 开展排查整治行动。日前,在新 仓镇衫青港村,村干部正在组织 工作人员对村民房前屋后以及 弄堂过道开展环境整治,将一些 随意堆放的杂物清理掉。"我们 希望通过环境整治攻坚行动,让 村民的生活环境更优更美。"新 仓镇杉青港村党委书记朱军说, 在这次环境整治集中攻坚行动 中,杉青港村积极开展问题自 查、列出问题清单,补短板、解难 题。严格按照网格、微网格划 分,认真细致地排摸需整治的点

结合实际,先易后难、先重点区 域后一般点位,高效有序地推进 环境整治工作顺利进行。

推进全域秀美建设事关百 姓幸福感和获得感的提升,近 年来,新仓镇结合村庄自然景 观、田园风光、建筑风貌、民俗 司对村庄景观进行规划设计,

因地制宜建设"一村一景"或 "一村多景",积极谋划景观节 点串点成线连片,精心描绘全 域秀美新画卷。

"各村社区完成整治工作之 后我们会对其进行验收,做好查 漏补缺工作,再通过常态化管理 机制,确保全域秀美工作经得起 文化等特色资源,聘请设计公 考验。"新仓镇美村办工作人员 过凯说。

申领"人才码" 享受福利多

■见习记者 赵家乐

本报讯 近日,5:18人才日 "嘉禾万事兴·爱平才会赢"活动 正在开展中,活动面向"金平湖 人才码"已领人才,该活动共设 置6大福利。只要是在平湖企事 业单位工作的专科以上学历人 才、初级技术职务以上专业技术 人才、高级工职业资格以上技能 人才均可申领"人才码"。

"人才码"申领首先需要在 "浙里办"APP中找到"嘉兴人才

具有大专及以上学历的人才可以 通过智能秒认的方式进行申请; 申请《嘉兴市人才分类认定目录》 中其他类别人才的,可通过传统 认定方式进行,需准备身份信息、 料。待审核成功后,即可生成"人 才码",参加5·18人才日"嘉禾万 事兴•爱平才会赢"活动。

"平湖的'人才码'是真的实 实在在地用了起来,有这个'人才 码'让我感觉方便了许多,也享受 码",并在该小程序中进行人才认 到了许多优惠与福利。我的同事

定。现在平湖工作并缴纳社保且 们也经常会拿出'人才码'来使 用。"浙江锋源氢能科技有限公司 贾博士说道。贾博士平时就用 "人才码"和同事们去平湖人才之 家开会、休息。在5月20日晚上, 她与家人们一起参与了平湖八佰 工作证明、学历学位、其他证明材 伴商区的人才日线下打卡活动, 领取了许多的小奖品。在深入了 解该活动后,贾博士也准备办理 助疫免息贷款。此外,该活动还 关创业创新计划的企业,可享受 受免费公交车、酒店住宿享受协

最高2000万元信用免担保授信,

该活动长期有效。

"我今天才发现'人才码'坐 公交车可以免费,我就来试试看 了。它和坐车扫码没什么区别, 就是把乘车码换成了'浙里办' APP里的'人才码',也挺方便 的。平湖车子现在也蛮多的,坐 公交车有时候也蛮好的,比较绿 色环保。"乘坐平湖汽车客运中 有面向"人才码"D级以上的人才 心一新群公交首末站9路公交车 贷。人才贷针对实控人或核心技 的金先生说道。除了活动与政 术人员为D类及以上,并纳入相 策优惠外,拥有人才码还可以享

议价、景点场馆免费参观的生活 优惠。公交车乘坐免费对象为G 类以上人才,莫氏庄园陈列馆免 费对象为E类以上人才。相关人 才认定标准可参考《嘉兴市人才

分类认定目录》。 "推广'人才码',为人才提 供福利政策、生活优惠,是希望 更好地为人才服务,为人才们提 供便利,希望平湖与平湖的人才 共同成长。未来,我们也会继续 把'人才码'用起来,为人才们提 供更多优惠。"平湖市人力社保 局人才开发科负责人说。

